

习近平对国家级经济技术开发区工作作出重要指示强调

不断激发创新活力和内生动力

以高水平对外开放促进深层次改革高质量发展

●新华社天津10月20日电

中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日对国家级经济技术开发区工作作出重要指示指出，建设国家级经济技术开发区是我国推进改革开放的重要举措。40年来，国家级经济技术开发区坚持扩大开放，深化改革创新，艰苦奋斗、锐意进取，为开放型经济新体制建

设、区域协调发展和产业高质量发展作出了积极贡献。习近平强调，新时代新征程，国家级经济技术开发区要深入贯彻落实党的二十大和二十届二中、三中全会精神，坚持党的全面领导，贯彻新发展理念，紧紧围绕推进中国式现代化，不断激发创新活力和内生动力，积极参与构建新发展格局，以高水平对外开放促进深层次改革、高

质量发展。要勇当改革开放的排头兵，进一步改善高水平对外开放体制机制；积极参与高质量共建“一带一路”，扩大国际合作，创新招商引资方式，助力打造“投资中国”品牌；巩固提升先进制造业产业基础，推动产业高端化、绿色化、数字化，打造数字产业、未来产业，因地制宜发展新质生产力。国家级经开区40周年座谈会20日在天

津召开。中共中央政治局委员、国务院副总理何立峰在会上传达习近平重要指示并讲话。何立峰指出，习近平总书记重要指示是新时代新征程做好国家级经开区工作的根本遵循和行动指南。要深入学习贯彻习近平总书记重要指示精神，深刻认识国家级经开区发展面临的新形势，围绕中心服务大局，打造体制机制改革创新试验田，当好推进高水平对

外开放的先行者，建设因地制宜发展新质生产力的示范区，争做区域开放和区域协调发展的推动者，成为推动经济转型升级、服务构建新发展格局的生力军，努力开创经开区工作新局面。商务部、中央编办、工业和信息化部、自然资源部、天津、江苏、安徽、广西和部分国家级经开区负责同志作了发言。

证监会召开专题座谈会 倾听专家学者、财经媒体意见建议

共同推进资本市场进一步全面深化改革

●本报记者 管秀丽

证监会10月20日消息，为深入贯彻落实党的二十大精神、9月26日中央政治局会议精神，证监会党委书记、主席吴清近日在北京召开进一步全面深化资本市场改革专题座谈会，与专家学者、财经媒体负责人代表深入交流，充分听取意见建议。座谈中，大家一致认为，9月26日中央政治局会议召开以来，一揽子有针对性的增量

政策接续发力，释放了加力推动经济持续回升向好的积极信号，有效提振了资本市场投资者信心和活跃度，股市活力的提升也将促进“金融活、经济活”正反馈效应的释放。大家认为，要珍惜、呵护当前良好势头，通过进一步全面深化资本市场改革激发市场活力，以改革实绩实效进一步稳预期、强信心。同时，与会代表就资本市场下一步全面深化改革提出了具体建议，包括进一步增强资本市场制度包容性、适配性和精准性，打通制度执

行“最后一公里”，推动更多优质科技企业发行上市、并购重组等案例落地；统筹推动融资端和投资端改革，逐步实现IPO常态化，积极培育耐心资本，大力引导中长期资金入市；综合施策提振资本市场，坚持在法治轨道上深化改革，进一步完善资本市场基础制度，改进和优化预期管理，加强投资者教育和引导，引导理性投资、价值投资、长期投资等。吴清表示，当今世界正经历百年未有之大变局，我国正处在迈向中国式现代化的关

键时期，资本市场也正处于向高质量发展转变的关键阶段。希望专家学者、财经媒体积极践行政治性、人民性和专业性要求，主动宣传好党的二十大精神，解读好中央政治局会议精神和一揽子政策举措，客观理性讲好中国经济和中国资本市场故事，传递信心和正能量。欢迎专家学者、媒体记者及时向证监会反映市场呼声、建言献策、开展监督，共同推进资本市场进一步全面深化改革，实现高质量发展。

SWIFT重要会议在京举行 金融业开放步伐加快

●本报记者 彭扬 管秀丽

由环球银行金融电信协会(SWIFT)组织召开的Sibos年会于2024年10月21日至24日在北京国家会议中心举行。这是Sibos年会首次在中国内地举办，也意味着中国金融业对外开放步伐进一步加快。

外资机构“点赞”

国家金融监督管理总局局长李金泽近日表示，对外开放是中国式现代化的鲜明标识，也是金融业改革发展的重要动力。中国始终是全球投资的热土，对外开放的大门只会越开越大。“我们将以更高标准、更大力度、更实举措，着力打造市场化、法治化、国际化营商环境，持续推进金融高水平开放。”李金泽说。

中国金融市场的开放得到不少外资机构的“点赞”。“近年来，我们看到中国金融市场对外开放的步伐越走越稳、越走越快，各种类型的外资金融机构纷纷在华设立新的法律实体，外资机构能够开展的相关金融业务范围在不断扩大。这些变化对外资是很大的鼓舞。”摩根大通亚太区首席财务官兼中国区联席首席执行官何耀东表示。

光大银行金融市场部宏观研究员周茂华说，一系列支持金融高水平对外开放的举措，使外资金融机构能够更加便捷地进入中国市场，分享中国经济增长红利。可以预期的是，中国将继续稳步推进金融高水平对外开放，不断优化营商环境，为外资金融机构和全球投资者提供更加广阔的市场和发展机遇。

“在扩大金融开放条件下维护国家金融和经济安全，有必要进一步加强跨境资本流动监测预警。”中银国际证券全球首席经济学家管涛建议，在吸引中长期外资流入方面，要在保持经济运行在合理区间的同时，继续完善资本市场基础制度，推进制度型金融开放。

全球第四大活跃货币

推进人民币国际化是我国金融高水平开放的重要组成部分。SWIFT数据显示，2024年8月，在全球货币排名中，人民币保持全球第四大活跃货币的地位，占比为4.69%。

民生银行首席经济学家温彬表示，当前广泛开展的单边和多边货币合作使人民币的国际储备职能、使用场景以及便利性都在不断扩大，人民币离岸融资的作用更加突出。(下转A02版)

规模超百亿 23家公司参与首批回购增持再贷款

●本报记者 管秀丽

10月20日，23家沪深上市公司发布公告称，公司或大股东已与银行签订贷款协议或取得贷款承诺函，将使用贷款资金实施股份回购或进行股东增持。业内人士表示，这是市场首批回购增持再贷款案例，涉及金额上限近115亿元。此举标志着首期3000亿元回购增持再贷款进入落地阶段，将进一步提升上市公司回购股份和大股东增持股份的积极性，有助于改善上市公司估值，强化资本市场内在稳定长效机制，提振市场信心。

大市值行业龙头公司引领

中国证券报记者梳理发现，首批回购增持再贷款案例亮点多。

一方面，央企上市公司发挥带头作用，大市值行业龙头公司和指数权重股公司引领。首批参与回购再贷款的上市公司包括：中国石化、招商蛇口、招商轮船、招商港口、中远海控、中远海发、广电计量、迈为股份、兆易创新、威迈斯、嘉化能源、温氏股份、福赛科技、阳光电源、山鹰国际、通裕重工、牧原股份。首批参与增持再贷款的上市公司包括：中国石化、中国外运、中远海能、中远海特、东芯股份、力诺特玻、玲珑轮胎。

“大市值央企公司带头增持回购，起到了标杆和引领作用，将推动市场预期提升，引领更多公司开展类似活动。”南开大学金融发展研究院院长田利辉说。

另一方面，回购增持再贷款首批案例在主板、创业板、科创板公司均有涉及，体现了对不同所有制一视同仁、不区别对待。

商业银行参与积极性较高。中国证券报记者梳理发现，有参与再贷款资格的21家金融机构都是全国性金融机构，在各地都有分支机构，可及时对接上市公司和股东，为其提供再贷款服务。

目前，有商业银行已发布内部指导文件，指导回购增持再贷款营销工作。不少商业银行明确表示，将充分发挥资金金融通优势，与上市公司、股东加强沟通，积极支持资本市场稳定发展，体现再贷款工具政策引导要求。从首批回购增持再贷款银行看，工商银行、农业银行、中国银行、建设银行、招商银行、中信银行等均有参与。(下转A02版)



北交所、全国股转公司与工信部签署战略合作协议 完善专精特新中小企业融资服务体系

●本报记者 杨洁

10月20日，北京证券交易所、全国股转公司与工业和信息化部在2024金融街论坛上签署战略合作协议，共同完善专精特新中小企业融资服务体系。

根据战略合作协议，北交所、全国股转公司与工信部将加强协同联动，从制度对接、企业培育、工作衔接三个方面开展合作，形成促进专精特新中小企业发展的强大合力。

同日，北交所、全国股转公司发布的中小企业专精特新发展综合服务行动计划提出，创新挂牌审核机制，针对区域性股权市场培育的专精特新中小企业开通审核绿色通道，支持未盈利的初创期专精特新中小企业挂牌。

推动资本赋能专精特新

根据北交所、全国股转公司与工信部签署的战略合作协议，三方将深化促进专精特新中小企业发展的制度对接。加强挂牌上市和专精特新培育等制度对接，支持优质专精特新中小企业在北交所、新三板上市挂牌，助力专精特新中小企业用好发行融资、并购重组、股权激励等资本市场工具实现高质量发展。

同时，强化促进专精特新中小企业发展的培育服务。发掘一批在产业链上发挥重要作用的专精特新中小企业，共同实施专精特新中小企业融资促进行动，推动资本更好赋能专精特新中小企业，突出支持新质生产力企业发展。

此外，建立促进专精特新中小企业发展的工作衔接。建立信息共享和专人对接机制，推进产融全方位对接；协同开展专精特新主题宣传和交流活动，全面提升专精特新中小企业服务质效。

下一步，北交所、全国股转公司将与工信部持续深化协作，扎实推进战略合作协议落地见效，将北交所、新三板打造成为专精特新中小企业挂牌上市的重要服务平台，共同擦亮“专精特新”金字招牌。

创新挂牌审核机制

同日，北交所、全国股转公司还发布中小企业专精特新发展综合服务行动计划，针对专精特新中小企业推出四方面服务举措。(下转A02版)

■ 聚焦2024金融街论坛年会

增强资本市场对科技创新制度包容性

持续完善金融法治建设 打造国际一流营商环境



强达电路 QIDADA CIRCUITS

深圳市强达电路股份有限公司 首次公开发行A股今日申购

申购简称：强达电路
申购代码：301628

申购价格：28.16元/股
单一证券账户最高申购数量：16,500股
网上申购时间：2024年10月21日
(9:15-11:30、13:00-15:00)

保荐机构(主承销商)：中信建投证券股份有限公司
会计师事务所：亚太(集团)会计师事务所(特殊普通合伙)
律师事务所：国浩律师(上海)事务所
发行人：强达电路股份有限公司

《发行公告》及《招股说明书》(摘要)详见2024年10月18日《中国证券报》《证券日报》《证券时报》《上海证券报》
经济参考网 中国日报网 中国金融网